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ВИКОРИСТАННЯ ДОСЯГНЕНЬ ПРОФЕСІЙНОГО ТЕНІСУ 

В НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ-ТЕНІСИСТІВ ВНЗ НЕСПОРТИВНОГО ПРОФІЛЮ 

 

Спортивні досягнення зірок сучасного світового тенісу дедалі більше 

спираються на результати наукових досліджень у самих різних галузях, що 

мають відношення до спорту.  

Крім суто технічних інновацій, які призводять до удосконалення тенісних 

ракеток, струн, тенісного взуття, одягу, технічних засобів відслідковування та 

оцінювання гри спортсменів для наступного аналізу їх технічних та тактичних 

дій, електронного визначення попадання м’яча у межі корту (Hawk Eye), 

тренери використовують також можливість отримувати дані біомеханіки рухів 

гравців за допомогою відеотехнологій з вбудованимими опціями аналізу рухів 

та зусиль, використовувати новітні напрацювання у психології тренувального 

процесу та змагань.  

Крім того, досягнення сучасної медицини дозволяють більш ефективно, 

ніже це було ще 10 років тому, допомагати тенісистам запобігати травмуванню, 

а у разі якщо травми трапляються, максимально швидко усувати їх наслідки. 

Досягнення спортивних нутріціоністів дають можливість визначати тип 

харчування, потрібний для конкретного спортсмена в залежності від графіку 

його змагань та особливостей організму.  

Ще одним важливим фактором який впливає не тільки на результат гри 

тенісиста, але й на його здоров’я, є температура, за якої спортсмени вимушені 

тренуватися і змагатися. Температура тіла спортсмена, CBT (core body 

temperature), залежить не тільки від стану самого спортсмена, але і від кількох 

зовнішніх факторів, основними з яких є температура зовнішнього середовища 

та вологість (що впливає на випар поту). Організм тенісиста реагує зміною 

температури тіла також на те, чи під час гри на нього попадають прямі чи 

відбиті сонячні промені. Тому для визначення того, чи безпечне перебування на 

корті, і чи не призведе воно до теплових розладів за певних умов, викорис- 

товується так званий індикатор WBGT (Wet Bulb Globe Temperature), який 

повною мірою враховує фактори, що викликають теплові розлади: температуру, 

вологість, сонячне випромінювання та повітряний потік. Оскільки теплові 

розлади легко розвиваються при високому індексі WBGT, його відслідковують 

для запобігання тепловим розладам у людей на робочих майданчиках, під час 

спортивних заходів та у повсякденному житті [1]. 
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Важливо, щоб всі досігнення науки досягали тих, кому вони можуть 

знадобитися: тренерам з тенісу, професійним гравцям та любителям тенісу. 

Саме до останніх можна віднести студентів-тенісистів університетів 

неспортивного профілю, для яких заняття тенісом – вид фізичного виховання. 

У випадку, коли мова йде про теніс як фізкультуру, мова не йде про високі 

тренувальні навантаження, яким піддаються тенісисти-професіонали, і тому 

викладач фізвиховання зосереджений на інших моментах. Але у той же час, 

оскільки основним завданням викладача є забезпечення необхідної рухової 

активності та підтримки стану здоров’я студентів на належному рівні, то, на 

думку автора, викладачі також можуть знайти можливість використання 

сучасних підходів, які сприятимуть виконанню цього завдання.  

У Національному технічному університеті України «КПІ» ім. Ігоря Сі- 

корського кафедрою фізичного виховання вже кілька років ведеться спостере- 

ження за станом здоров’я студентів [2], для чого розроблені засоби індивідуаль- 

ного контролю, що дозволяють оцінювати динаміку стану здоров’я та ширину 

регуляторного діапазону. Для аналізу показників використовується «Щоденник 

самоконтролю» для студентів. Дані, що накопичуються у «Щоденниках» 

використовуються викладачами кафедри, в тому числі і відділення тенісу [3] 

для аналізу стану здоров’я студентів та відповідного коригування планів занять.  

З доступних для включення в навчальну програму відділення тенісу новацій 

можна віднести використання прийомів кардіо-тенісу та TRX. Ці прийоми, крім 

прямого позитивного впливу на здоров’я і стан фізичної підготовленості 

студентів, відомі своїм позитивним впливом на настрій та мотивацію до занять. 

Турбуючися про здоров’я своїх вихованців, викладач також може враховувати 

погодні умови, за яких проходить учбовий процес. Стандартне тренувальне 

навантаження може бути скориговане в залежності від того, якими є погодні 

умови. Особливо важливим є врахування надлишково високих температур, адже 

студенти-тенісисти не повинні піддаватися ризику теплового удару. 

Крім того, викладачі фізичного виховання можуть використовувати методи 

психологічної підтримки для підвищення студентами впевненості у своїх силах. 

Наприклад, викладачі відділення тенісу Національного технічного університету 

України «КПІ» ім. Ігоря Сікорського, крім вербального впливу (підбадьорення, 

відзначення успішного виконання ударів або тактичних ситуацій), 

використовують візуальні методи – фотографування студентів під час 

проведення змагань або занять та надання їм змоги порівнювати свою техніку 

виконання з технікою виконання відомих тенісистів (рис. 1): 
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Рис. 1. Пари фото студентів та тенісистів-професіоналів для аналізу 

виконання різних видів ударів 

 

Можливості кафедр фізичного виховання різних університетів відрізня- 

ються, особливо це стосується матеріально-технічного забезпечення. Але за будь-

яких умов у викладача є можливість слідкувати за новітніми розробками у своїй 

сфері та запозичувати звідти те, що можна застосувати на заняттях. Таким чином 

досягнення мети – виховання здорового покоління, яке вважвтиме підтримання 

гарної фізичної форми життєвою необхідністю – буде ефективнішим. Для цього 

повинні існувати, по-перше, адміністративно-організаційні передумови: наявність 

в університетах кафедри фізичного виховання, яка забезпечує обов’язкове для 

студентів відвідування занять з фізичного виховання, як це зазначено у документі 

Міністерства освіти України «Щодо організації фізичного виховання у вищих 
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навчальних закладах» від 25.09.15 року [4]. По-друге, потрібне бажання самого 

викладача з фізичного виховання слідкувати за інноваціями не тільки у педагогіці, 

але й у тому виді спорту, в якому він спеціалізується, для прищеплення своїм 

вихованцям розуміння необхідності рухової активності. 
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ПРО ВПЛИВ ГРИ В ТЕНІС НА КОГНІТИВНІ ФУНКЦІЇ  

 

Громадське здоров’я – це наука та практика попередження захворювань, 

збільшення тривалості життя і зміцнення здоров’я шляхом організованих 

зусиль суспільства [1]. В Україні система громадського здоров’я України 

охоплює основні системні заходи у сфері охорони здоров’я і спрямована на 

збереження здоров’я населення. У липні 2018 року в Україні було запровад- 

жено принцип пріорітетності громадського здоров’я [2]. Тепер всі законодавчі 

акти, які ухвалюватиме Уряд, повинні містити прогноз того, як прийняте 

рішення впливатиме на здоров’я людини. 

Поняття «громадське здоров’я» охоплює дуже багато сфер та міждисциплі- 

нарних підходів епідеміології, біостатистики і охорони здоров’я. Важливими 

напрямками є також гігієна довкілля, здоров’я населення, безпека руху, 

економіка охорони здоров’я, державна політика, безпека та гігієна праці, тощо. 

Фізичне виховання, що викладається у вищих навчальних закладах України, 

виконує дуже важливу роль в системі заходів громадського здоров’я. Крім 

очевидної користі рухової активності для здоров’я студентської молоді, воно 

прищеплює звичку до здорового способу життя та дотримання балансу 

розумової та фізичної активності. Деякі види спорту, якими займається молодь 

в рамках обов’язкового залікового курсу, як свідчать наукові дослідження [3] 

покращують когнітивні функції мозку, що дуже важливо для успішного 


